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CANDY
Sústredenie a rýchle reakcie sú tu nevyhnutné!
Táto vzrušujúca hra s cukríkmi podporuje pozorovacie schopnosti a rozpoznávanie farebných 
kombinácií.

Nápad na hru
Tobi a jeho sestra Lisa pomáhali mame v záhrade a za odmenu dostali veľké vrecko farebných 
cukríkov. Po ceste do detskej izby chceli obaja niesť vrecko sami, a keď zaň začali ťahať, zrazu 
sa roztrhlo a cukríky sa rozsypali po celom koberci. Aký neporiadok! Teraz musia cukríky rýchlo 
pozbierať! Kto bude najrýchlejší?

Príprava hry
Všetky cukríky sa premiešajú a rozložia na hraciu podložku farebnou stranou nahor.
Vedľa nich sa položia tri farebné kocky. Existuje niekoľko rôznych spôsobov, ako túto hru hrať.

Ako hrať
Verzia 1
Pred začiatkom hry sa určí počet cukríkov, ktoré musí hráč nazbierať, aby vyhral – napríklad 
prvý hráč, ktorý nazbiera 5 cukríkov, vyhráva hru.

Cukríky majú rôzne farebné kombinácie až troch farieb. Najmladší hráč začína a hodí všetky tri 
kocky naraz. Cieľom je nájsť cukrík, ktorý zodpovedá farebnej kombinácii na kockách.

Všetci hráči hľadajú súčasne a ten, kto nájde správny cukrík, ho ukáže ostatným hráčom
a vezme si ho. Každý hráč hádže kockami na striedačku.

Verzia 2
Rovnako ako v predchádzajúcej verzii, avšak cukríky sa neberú. Namiesto toho, keď hráč nájde 
správny cukrík, iba naň ukáže a iný hráč alebo dospelý zapisuje body. Za každý správne určený 
cukrík hráč získava jeden bod. Ak hráč cukrík nenájde, kolo pokračuje, kým sa správny cukrík 
neobjaví.
V tejto verzii sa môže vopred dohodnúť dĺžka hry, napríklad 10 minút. Víťazom sa stane hráč, 
ktorý na konci času nazbieral najviac bodov.

Verzia 3
Cukríky sa rovnomerne rozdelia medzi všetkých hráčov. Hráči si ich vyložia pred seba farebnou 
stranou nahor. Zvyšné cukríky sa odložia bokom.
Hádžu sa kocky a ten hráč, ktorý má pred sebou cukrík s farebnou kombináciou, ktorá sa 
objavila na troch kockách, môže tento cukrík položiť do stredu hracej podložky na stole.
Hráč, ktorý sa ako prvý zbaví všetkých svojich cukríkov, vyhráva hru.
Aj v tejto verzii je možné vopred dohodnúť časový limit alebo počet cukríkov, aby hra netrvala 
príliš dlho. Víťazom môže byť hráč, ktorý má na konci hry najmenej cukríkov pred sebou, alebo 
ten, kto sa ako prvý dostane na určený počet cukríkov.



Tipy pre rodičov
V závislosti od veku vášho dieťaťa môžete v hre použiť niektoré alebo všetky 
cukríky. Na začiatku, pri učení a pomenovávaní farieb, použite iba cukríky
s jednou farbou. Postupne pridávajte cukríky s dvoma farbami a nakoniec 
všetky cukríky.

Hru nemusíte hrať vždy na rýchlosť. Doprajte dieťaťu toľko času, koľko 
potrebuje na nájdenie správneho cukríka, aj keď vy ho už vidíte.

Hra je skvelá pre celú rodinu. Zoberte ju so sebou na návštevu k babičke
a dedkovi – určite sa tiež dobre zabavia!

Opisy (Vek: 4+)
V tejto verzii hry nie sú potrebné kocky. Jeden hráč je vybraný, aby začal hru. 
Tajne si vyberie jeden cukrík zo stola a potom ho slovne opíše ostatným 
hráčom.
Opis musí obsahovať tvar, vzor a farby na cukríku. Hráč, ktorý ako prvý 
správne určí tento cukrík, si ho môže vziať.

Učenie sa základných a sekundárnych farieb (Vek: 4+)
Nechajte deti namaľovať obrázky svojho obľúbeného alebo vymysleného 
cukríka. Najskôr im dajte iba základné farby – červenú, žltú a modrú, plus bielu 
a čiernu na zosvetlenie alebo stmavenie farieb.
Povzbuďte deti, aby samostatne experimentovali a miešali si vlastné krásne 
farby. Potom môžete spoločne v skupine preskúmať, aké kombinácie farieb 
vytvoria sekundárne farby.

Zdravé stravovanie (Vek: 4+)
Cukríky sú chutné, ale nemali by sme ich jesť príliš často. Spolu s deťmi sa 
porozprávajte na tému „zdravé stravovanie“ a vytvorte nástenné noviny
s potravinovou pyramídou, kde zobrazíte zdravé a menej zdravé potraviny.

Týmto spôsobom deti pochopia, ktoré potraviny sú pre ich telo dôležité a ktoré 
by mali jesť len občas.

Tipy pre učiteľov v materskej škole


